

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«21 мая 2018 г.

Исх. 3-137/18

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУ МВД России
по Алтайскому краю
генерал-лейтенанту полиции
Торубарову О.И.

*Копия: Начальнику ИВС ОП по
Немецкому национальному
району МО МВД России
«Славгородский»
Старшему лейтенанту
полиции Череновскому Е.В.*

Заключение по посещению ИВС ОП по Немецкому национальному району МО МВД России «Славгородский»

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Сайберт Нина Александровна и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 13 мая 2018 г. ИВС ОП по Немецкому национальному району МО МВД России «Славгородский».

Посещение проходило в присутствии ВРИО начальника ИВС старшего сержанта полиции Фетьянова В.Ю. На день посещения в учреждении содержалось 3 человек (инвалидов, несовершеннолетних, женщин – не было). Плановый норматив - 12 человек. С начало 2018 года в ИВС содержалось 58 человек.

В ходе посещения члены ОНК осмотрели камеры для задержанных (6 камер, карцер и медицинский изолятор отсутствуют), прогулочный дворик (1 шт.), кабинет для следователей и адвокатов, комнату для свиданий с родственниками. Просмотрены журнал медицинского осмотра лиц

содержащихся в ИВС, ведомости на получение питания задержанными, журнал санитарного состояния ИВС, журнал учёта претензий к сотрудникам, журнал доставленных для отбывания административного ареста.

Лица, находящиеся в ИВС, получают трехразовым питанием. В учреждении есть договор на поставку питания (Столовая РайПО). Накладных поставщика питания, членам ОНК, не предоставили. Поэтому нельзя установить, соблюдаются ли минимальные нормы питания для содержащихся в ИВС. Ведомости на выдачу питания ведутся только для административно арестованных. Для других категорий содержащихся проверить, выдавалось ли им питание, нельзя. Стирка постельного белья производится самостоятельно, для стирки имеется стиральная машина. В штате ИВС есть медицинский работник, медицинского кабинета нет, аптечка оказания неотложной помощи есть. Лекарства необходимые для содержащихся в ИВС выдаются дежурным согласно листу выдачи лекарств составленным медработником. Все лица, поступающие в ИВС, подвергаются медицинскому осмотру медработником. В случае необходимости вызывается «Скорая помощь». Записи о вызовах «Скорой помощи» в журнале имеются. В библиотеке есть юридическая литература УК РФ, ФЗ-67 и др.

Случаев смертей, нанесение телесных повреждений, отказов от приёма пищи в 2017, 2018 годах в ИВС не было.

В учреждении имеется душевая (1 шт). Чистое и грязное бельё, а так же постельные принадлежности и верхняя одежда задержанных, хранятся в отдельных ящиках в кладовой. В штате ИВС есть дезинфектор. Дезинфекционной камеры в учреждение нет. Журнал проведения дезинфекций камер и постельных принадлежностей, а также кварцевании камер и коридоров предоставлен не был. В журнале санитарного состояния ИВС есть записи только о помывках задержанных, записей о проведении любых медико-санитарных мероприятий или о проверках санитарного состояния ИВС нет. Все лица находящиеся в ИВС обеспечены постельным бельем, которое находится в удовлетворительном состоянии. В ИВС имеется запас постельного белья и гигиенических принадлежностей. Камеры оборудованы санузлами, водоснабжением и канализацией. Камеры оснащены видеонаблюдением и кнопкой вызова дежурного. Пол деревянный. Освещённость хорошая. Вытяжная вентиляция в камерах работает. На момент проверки в камерах было холодно. По мнению членов ОНК 10-12 градусов. Термометра для проверки температуры в ИВС сотрудники предоставить не смогли.

Комната для свидания с родственниками и кабинет для следователей находится в хорошем состоянии.

Копии протоколов досмотра и обыска, а так же акты о приёме на хранение ценных вещей и денег задержанным на руки не выдаются.

Члены ОНК провели беседы с содержащимися в ИВС: Фёдоров, 1985 г.р., Кошкин, 1994 г.р. Жалоб (кроме холода) на условия содержания и нарушения своих прав со стороны сотрудников ИВС не поступило.

По результатам посещения считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав, свобод и законных интересов содержащихся в ИВС граждан.

1. В целях контроля на соответствие питания содержащихся в ИВС минимальным нормам иметь в ИВС копию постановления №205, а так же производить приёмку питания по накладной, которая в течение дня хранится в ИВС.
2. Вести ведомости о выдаче питания для всех категорий содержащихся в ИВС, где бы они расписывались в получении питания или в отказе.
3. В Журнале санитарного состояния ИВС отражать проводились ли какие-нибудь медико-санитарные мероприятия и проверки санитарного состояния ИВС. А так же где-нибудь фиксировать проводились ли дезинфекция камер, прожарка матрасов и т.п.
4. Предусмотреть возможность обогрева камер, когда отопление уже отключено, но на улице ещё холодно.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного акта прошу уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

Н.А. Сайберт

В.Ф. Филиппов

